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Debrecen villamos vilá­
gítása.

Nagy remény.
Kis eredmény.

A sok határidő után a tegnapi 
nap volt a legutóbbi, amelyen Deb­
recennek annyi tülekedés és Ígéret 
után villanyfényben kellett volna
ragyogni.

A villanyfény elmaradt. He­
lyette azonban elhangzott a polgár- 
mester, főügyész, hatósági tagok j 
kritikája, amely a legkevésbbé sem 
volt kedvező a vállalkozó cégre. 
Még a múlt évben meg kellett volna 
indítani az üzemet. Helyette egy­
másután röpültek ki kisebb na­
gyobb terminusokkal az újabb ha­
táridők. Legutóbb a tegnapi napra 
és a villanyfénynek hire sem volt.

Eltekintve attól, hogy ez a 
kérdés erősen beleesett mór a kel­
lemetlen kérdések stádiumába, bi­
zony az eddig végzett berendez­
kedés sem olyan, amilyennek azt 
a fejlődő Debrecenben, a modern 
haladás utján látni szerettük volna.

Az utcai vezetékek elhelyezése,

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

a dísztelen árbocok halmaza, a 
szépérzék rovására esnek. Falusias, 
szegényes ez a kivitel, az ivláni- 
pák oszlopaival is spóroltak. Szó­
val, ha majd lesz is villamos vilá­
gítás, csak úgy ízelítőül ragyog 
fel belőle a belvárosban egy kis 
fény.

Pedig a világosságra szükség 
s talán jobban szükség van a kül­
sőségeken az ezrével lakott kert- 
ségek felé vezető utakon is.

A villamos világítás tehát ha 
majd az újabb határidőre fel is 
ragyog, nem hisszük, hoay beváltsa 
a hozzá fűzött reményeket.

5 szerb egyházi kon­
gresszus.

Távirati tudósítás.
Karlóca, szept. 15.

A szerb egyházi kongresszus mai ülé­
sében Günther Antal királyi biztos és ad- 
látusa, Joanovich Pál a meghívó küldöttség 
által kisérve, megjelentek a kongresszus 
ülésén. A királyi biztos a trónszék előtt 
foglalva állást, átadta a királyi leiratot 
adlátusár.ak, Janovicb Pál osztálytanácsos-

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

I nak felolvasás végett. A királyi leirat a kö- 
I vetkezőképp hangzik:

A királyi leirat.
„A Mi őszintén kedvelt hívünknél.

I Günther Antal belső titkos tanácsosunknak, 
j magyar igazságüeyminiszterünknek, mint a 

görög keleti szerb egyházi kongresszus;a 
küldött királyi biztosunknak, Budapest. Mi, 
I. Ferenc József, isten kegyelméből ausztriai 
császár, Csehország királya stb. és Ma­
gyarország apostoli királya. Őszintén ked­
velt kivünk : Hűségednek folyó évi aug. h > 
2-án kelt és magyar miniszterelnökünk ut­
ján bemutatott jelentéséből értesülünk, hogy 
a folyó évi Julius hó 6-án kelt elhatározá­
sunk alapján összehívott görögkeleti szerb 
nemzeti egyházi kongresszuson egybegyült 
képviselők, a folyó évi augusztus hó 1-én 
tartott kongresszusi ülésben karlócai görög­
keleti érsekké, szerb metropolita pátriárkává 
szótöbbséggel Zmejanovics Gábor versecí 
görögkeleti szerb püspököt választották meg. 
Ugyanazon képviselők hűséged utján, egy­
szersmind azzal a legalázatosabb kéréssel 
járultak hozzánk, hogy e választást legke­
gyelmesebben erősitenők meg. Magyar mi­
niszterelnökünknek a minisztertanács hozzá­
járulásával tett előterjesztésére nem érezzük 
magunkat indíttatva, hogy e választást leg­
felsőbb megerősítésünkkel jóváhagyjuk. Meg­
bízzuk hűségedet, hogy o legfelsőbb elhatá­
rozásunkat a kongresszusnak adja tudtára 
és hívja iel azt, bogy a visszautasított egyén 
kizárásával az érsek metropolita-patriárkaí 
szék betöltése céljából uj választást eszkö­
zöljön. Az uj választás eredménye a hűsé­
gednek adott u’asitásban megjelölt utón is-

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETÉNÉL
A vásár.

Fehér és kék őszirózsa nyújtogatja 
karcsú fejét az udvar szélen, százados gesz­
tenyéin sárga lombja borul az oszlopos tör­
ne era, tubavirág szagát hajtja a kertből 
erre a szól. A kék hegy felől lilás kedpara 
húzódik az Olt felett, bágyadt őszi nap 
sugara törik meg az öreg udvarház 
fedelén.

A tekintetes ur a tornácon meditál. 
Hófehér haja szelíden öleli körül a n agas 
homlokot, jóságos kők szemei bágyadtan 
néznek a kék hegyek felé. Kezében elaludt 
a szivar, amint erre mondják, a bőrszivar, 
rz.jahoz emeli azért s remegő ideges­
séggel egyet-egyet harap a hideg csutkán.

Nagy összeütközés lesz ma. Az uj 
korszak először viszi diadalra a negyven­
nyolcas lobogót, pedig az ellenfél dusgaz- 
1 ag, hatalmas, országos nevű ember. A 
párt jelöltje az öreg tekintetes ur. Ki is 
'enne más, kinek volna becsultebb a neve, 
tmg) óbb a tisztessége, tisztelt a puritánsága,

mint az övé, kinek ráuszott már mindene a 
lobogó bessüietóre-

' Győzni fog a párt s ő győztesen vonul 
ki az ősi földről, ami már nem az övé. 
Ivönvben úszó szemmel néz végig a gyü­
mölcsös kerten, melynek minden fáját, édes 
jó apja oltotta, a deres utakon, hol kis fia 
az első lépéseket tette, az öreg udvarházon, 
amely felnevelte még az ő néhai való ős­
apját, a ijedelmet.

Fiának már ebből nem maradt semmi 
s lesz-e majd fedél, hol lehajtja fejet piciny 
unokája ?

Félénk lépés zaja riasztotta fel. Szép, 
öreg asszony tette vállaira kezét:

— Édes apjám, mit gondolkozik ?
Nem telelt
— Mondani szeretnék valamit, apjám. 

A fiunk irt. Hazajönne, kipihenni magát. 
Meggyötörte nagyon az élet, beteges az 
asszony, szeretnének egy ideig itt élűi, ta­
lán itt is maradnának.

Hörgő sóhaj volt a válasz.
— Ne keserit&e magát, apjám. Nem 

érdemes azért a politikáért. Látja, itt volt

reggel az ellenjelöltjének a felesége. A zár­
dában valaha barátnőm volt. Ezt a levelet 
hozta. A kegyelmes ur tudja a maga hely­
zetét, szereti magát. Lepjen ma délben 
vissza: A birtok megint a miénk, a fiunké 
lesz. Az emberek elfelejtik, édes apján., 
nekünk gyermekünk van, unokák van, a 
jó Isten megbocsátja, a mit én mond ám 
magának.

A tekintetes ur felállott. A levélből a 
birtok közjó yzői szerződése esett ki.

— Tedd el ezt, édes fiam. Add a fiunk­
nak oda, elutazom.

Me.o okolta a fehér homlokot s mo­
solyt, ó szemmel elment a gyümölcse sut* 1. 
Leült az öreg almala alá, szemeivel végig­
simogatta régi, jó barátait, az öreg fákat. 
Messziről zúgott az éljenzés, harang-zó 
kavargóit a párás levegőben. A puskacsövet 
fejének fordította az öreg ur ^ s mosolygó 
arca, egy véres ponttal homlokán, odasimult 
a földön két lebér őszirózsa közé.

így vásárolta vissza ősi birtokát fiá­
nak a jö öreg tekintetes ur.

Simó Ferenc.

SŐT Ünnepélyes

megnyitó. ünnepélyes 
me nyitója 
mclvre a tulajdonos

kávéház (Sas utca 2.) tulajdonosa, Rosenberg fcimoü tudatja a m. t.
h(v-v k;ivi házat teljesen újjáalakította. A kávéház

lesz NAGY LAJOS kitűnő zene­
karának hangversenye mellett,

1 najvközönséget, szívesen látja vendégül.

AZ OTTHON közönséggel. .
f. hó 16-án, szerdán este

. ... ' ■ i . ..n . 1. r.mjó barátait, ismerőseit
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mét e.étikbe lesz V'rjeF/t-ndő. Kihez egyéb­
éi t-Wrályi kegyein ü. ;, gSfä? h í'fOS 
dúk mám lünk. Kelt, Had-UoLíben, 1JUÖ.
vvi augusztus hó 16-ik napján. leren- Jo 
Ksef, B. k. Wekerle Sándor, s. k.

Günther beszéde.
Est a iirályi leiratot azután a nem­

zeti egyházi titkár szerb nyelven is felol­
vasta "a királyi leirat felolvasása után a
ÍW W L*«»*Í* Ä
ülve, a kővetkező beszédet intézte a Kon 
grasEzmhoz; ^ Molea,otl |,8kegyelme-

fiebb királyi Sirat tartalBáMl tudomá|t 
nv»rt a t. kongresszus arról, hogy o esa 
, Lt\ apostoli királyi lelsege a goróg- 
kefoti szerb nemzeti egyházi kongresszus 
vz évi augusztus hó 1-ón tartott ülésében
megejtett érsok-metropohta-patnárkavá- 
Jasztás eredményéhez legmagasabb jóvá­
ír, visával hozzájárulni nem meltozta- tott, hanem a legkegyelmesebben elren- 
i ,u,, 1,02V a kongresszus az őrsek-met- 
ronoíita-patriárkei szék betöltése céljából 
. r%mejanovics Gábor versem görögkeleti 
ft/erb püspök ur kizárásával — uj válasz­
lést eszközöljön. Ennek folytán felhívom 
a t kongresszust, hogy ezen ékként el 
rendelt újabb választásra három napon 
belül határnapot tűzzön ki és a választást 
a le° kegyelmesebb királyi leiratban fog- 
lal* meghagyásnak megfelelőig, a szoká­
sos m dón ejtse meg és ennek megtör­
ténte után engem a választásra vonat­
kozó hitelesített kongresszusi jegyzőkönyv,
•íz eredeti szavazó-ivek, valamint a leg­
felsőbb megerősítés iránti legalázatosabb 
kongresszusi előterjesztés átnyujtása vé­
gett a kongresszus ülésére hívjon meg.

A királyi biztos felhívására ezt a be­
szédet Joanovich Pál adlátus szerb nyelven 
is felolvasta, minek megtörténte után a 
királyi biztos adl&tusa által, valamint a 
kongresszusi küldöttség által kisérve, az 
ülésteremből távozott.

Márton—Székely sajtópőr.
Esküdtszéki tárgyalás.

Délelőtt 9 óra után nyitotta meg a 
tárgyalást Oláh Miklós elnök. Az első tann 
Eókási Jenő volt. Elmondta, hogy a Ganz- 
féle ügy tárgyalása idején ő volt a Debrecen 
szerkesztője. E tárgyú cikkeinek megírásánál
nem befolyásolták. . ,

Védő: Küldtek be a Márton irodából
cikket a Ganz gyár érdekében ?

— Igen, küldtek.
— Milyen cikket?
—• Egy vezércikket. — Ezt Márton

'1110 Utána Hajnal Gyulát hallgatták ki. A 
szóban forgó időben 6 is munkatársa volt 

Debrocen-nek. Varga dr. arra utasította 
Hók ásít, hogy Írjon a Ganz gyár melleit, 
ne ő nem akart Ganz mellett írni és Siemens 
II,ellett sein Írhatott, mert felmondással ie- 
nyegették. Arról is tud, hogy Mártonók 
k'./.levelet intéztek a bizottsági tagokhoz 

a ügy érdekében. Egy Ízben Rostkowicz 
eken fakadt ki Varga Lajos, mikor az 
Siemensék egy nyilatkozatát akarták lckő- 

, ini. Ekkor Varga igy szólt: Kórom, már 
unökuek tudniok kell, hogy mi Ganz mellett 
foglaltunk állást.

Utána Burger Péter dr.-t hallgatták 
ki. Hallotta, hogy az első közgyűlés után, 
mikor Siemensék kapták meg a vállala­
tot, Kovács József polgármester igy 
szólt: Csak becsületes intenciókkal lehet 
győzni.

Burger dr. után Hoor Tempis Mórt, a 
Ganz gyár műszaki tanácsosát hallgatták 
ki. Nem tud arról, hogy Márton Imre ön­
érdekből állott volna a Ganz cég mellé.

Az elnök kérdésére elmondta, hogy a gyár
1000 korona szerkesztői tisztoletdijat adott
Székely Imrének a gyár áltál beküldött 
nyílttéri közlemények leközleseert.

Védő: Szokott a gyár adm tisztelet­
dijakat ?

— Igen, szokott.
— Ki adta be az Önök felebbezését ?
— Mi elkészítettük a ielebbezést és le- 

küldtük Márton urnák, a ki beadta. _
Székelv Imre kijelenti, hogy igenis 

kapott a gyártól 1000 koronát, de nem azért, 
hogy a gyár mellett írjon, — nem is irt 
egy sort sem — hanem azon közlemények 
díjazása fejében, a melyeket a Ganz gyár 
lapjában közététetett. .

Ezután IUppka Ferenc dr. igazgató- 
sági iőnök kihallgatása következett. Előadta, 
ho<ry Márton Imrének semmi jutalmat nem 
adtak, Márton Imre a bizottsági tagomul 
érdekükben nem járt. Székely Imrének 10UU
koronát adott a gyár. ,

Székely Imre nagyon természetesnek 
tartja, hogy a Ganz gyár képviselője, azok 
után. amily támadásban részesült a Ganz 
„vár a D. R. U. részéről, most vallomásá­
val igyekszik visszafizetni neki. 0 különben 
sosem tagadta, hogy ezer koronát kapott a 
Ganz gyártól azért, mert helyt adott a gyár 
közleményeinek. De most nem erről van 
szó, hanem arról, hogy önérdekből állott-e 
Márton Imre a Ganz cég melle. Szóló — 
sosem irt egy sort sem Ganzék mellett, de 
Márton Imre, miut pártelnök, mint bizott­
sági tag, exponálta magát az érdekékben a 
közgyűlési teremben is.

Lóránt József tanú elmondja, hogy 
látta, amikor a ielebbezést_ Márton Kálmán 
benyújtotta a polgármesteri titkárnál.

Bacsó Dezső dr. tanúnak tudomása 
van arról, hogy Márton Imre erősen kor­
teskedett a Ganz gyár érdekében.

Délután az iratokat olvasták tel. A 
perbeszédekre és ítélethozatalra csak ma 
kerül a sor.

Országos tüntetés.
A szocialisták végső rohamra 

készülnek.
Most egy esztendeje történt, hogy a 

szocialisták a képviselőház megnyitása al­
kalmával országszerte nagy tüntetéseket
rendeztek.^én, gzopt0mi)er huszonhetedikén 
megismétlik a tüntetéseket a választói jog 
érdekében, — ha nem is olyan óriási ará­
nyokban, mint tavaly.

— A magyarországi szociáldemokrata- 
páit vezetőségé — mondják a szocialisták 
fölhívásukban — örömmel vette tudomá­
sul, hogy ausztriai elvtársaink segít­
ségünkre sietnek választójogi küzdel­
münkben. Küldötteink meg tognak je­
lenni Bécsien és az a célunk, hogy a 
küllőidet „informáló“ koalíció nepjog- 
ellones terveiről a kulturvHúgnak mi is 
elmondjunk agyét s inast. Célunk to­
vábbá, hogy szeptember 27-e a Magyar- 
országon végre törvénybe iktatandó álta­
lános, egyenlő, titkos választójogért való 
hatalmas tüntetés napjává váljék 1

„Hogy elvtársiunk ennek fontosságát 
országszerte méltányolják, az kitűnik 
abból is, hogy már eddig is a legtöbb 
helyről tüntetések és gyűlések előkészí­
tését jelentik.

Eddig a következő városokból _ je­
lentik elvtársaink, hogy szeptember 27-én 
tüntető nópgyülóseket tartanak:

Kassa, Nagyvárad, Kolozsvár, Mis- , 

Polc, Nagykanizsa, Pozsony, Debrecen, j 
Győr, Szeged, Eger, Gyöngyös, Arad, j 
Pécs, Tutatóráros, Sopron, Zembor, t

Brassó, Zenta, Szabadka, Újvidék, Gyula- 
lehérvá r, Versec, Temesvár, Maros- 
vásárhely.

E városokban levő elvtársaiuk pél­
dáját követve, igyekezzenek elviársaink 
az egész országban szeptember 27-ét 
erőteljes, nagyarányú tüntetés napjává 
tenni I“

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Jogász-értekezlet. Tegnap este tar­

totta második értekezletét a Bikában a jo- 
gászifjuság imponáló többsége, jelöltje Mak- 
falvi Dózsa István 3. jh. érdekében. Valóban 
meglepő az a szeretet és lelkesedés, mely- 
Jyel a jogászok Dósa irányában viseltetnek. 
Fényes bizonyítéka ennek már magában az 
is hogy az értekezleten több, mint 60 jogász 
volt jelen. Fehér asztal mellett gyűltek 
u"yan össze, de komoly szó esett néhány 
olyan — az Akadémia ifjúságára nézve nagy 
fontosságú dologról is, melyek, hogvh.i 
megvalósulnak Dósa neve a kollégiumi if­
júság történetében emlékezetes lesz. Az ér­
tekezlet debreceni diákos jó hangulatban a 
késő órákig tartott. Dósa győzelmét feltét­
len biztosra veszik. „

A nagyváradi püspökség. A nagy­
váradi püspöki székre, mely Szmrecsányi 
Pál halálával megüresedett, természetsze­
rűen sok az aspiráns. A néppártnak két 
hatalmas jelöltje van: gróf Majíáth Gusztáv 
erdélyi püspök és Molnár Junos apát , Sa- 
massa egri érseknek, akinek főegyházme- 
gvéjéhez a nagyváradi püspökség is tarto­
zik Párvy szepesi püspököt akarja átvinni 
Nagyváradra ; a primási udvar jelöltje Kohl 
Medárd felszentelt püspök. Mindezekhez 
most uj jelölt jön Lévay Mihály apátpl.-bá­
nos személvében. Lévay, aki a független­
ségi pórt tagja, ennek a pártnak a jelöltje. 
Barátjai alternative jelölik. Nem eppi-n a 
nagyváradi, hanem csak püspökségét akar­
nak számára. Beérik azzal is, hogy Lévay 
akár Majlátb, akár Párvy helyere jojj-rn. 
Elvégre helyes, hogy a függetlensegi part 
is gondoljon a püspöki székekre és azokat 
ne engedje át kardcsapás nélkül a nép­
pártnak.

Sesztina jono templomot
építtetett.

Nejével Csanak Margittal.
Sesztina Lajos emlékére.

Tóth István építtette.
Szele György prédikált benne először.

Debrecen patrícius családjai 
között méltán veszi körül tisztelet 
és nagyrabecsülés a Sesztina csa­
ládot.^ becsületes munkával meg­
érdemelt tisztességben éló család­
ról ma olyan hirt hozott hozzánk 
az alábbi' terjedelmes levél, amely 
urbi et orbi hirdeti a jók megér­
demelt dicséretét.

Nem kell ehhez kommentár. 
Hosszadalmas elismerés se mond­
hat többet, mint amit az alabti 
egyszerű, keresetlen szavakkal miD
irt levél felölel. .

Álljon itt s beszéljen a Sesztina 
család méltó dicséretéről ez a level.

Lővő- Petri, 1908 szept. 14.
Tisztelt Szerkesztőség!Lehet, bogy odakint a nagyvilágban

nevei eresebb át fctmtorobb eeeménve^ ur

leül a Békési Róza „Gyorsmosó“
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.énnek és azok jobban is érdeklik a ki- 
ÍZ„li embereket, de a mi kis világunkban 
ofvan gyönyörű szép ünnep folyt le a teg: 
2 szem vasárnapi napon a mely a mi 
Irénünknek, meg a mi kisded, magyar, 
református gyülekezetünknek életében örök- 
emiékezetü löszén.

És az én együgyű elgondolásom sze­
rint ne legyen dicsekvésképen mondva, 
or-zV'raszóló szép és nagy cselekedet volt 

' a "melyet mi a mondott napon, a mi 
kéretett jó földesurunkkal, Sesztina Jenő 
nagyságával és az ő hozzátartozóival egye­
temben” uj templomunknak felavatása alkal­
mából megünneplénk.

Nem kevesebbről beszelek, mint csak 
azt mondom, hogy a mi jó földesuraságunk 
nekünk, a mi szegény és árva gyülekeze­
tünknek roskadozó, elavult, kicsiny, régi 
templomocskánk helyébe a saját telkéből 
kihasított, díszes köztérségen remek, szép, 
ujdonat uj istenházát építtetett, a melynek 
költsége, — bizony mondom — benne van 
60,000 ezüst koronában.

A dolog pedig óképpen történt.
Az Urnák 1905-ik esztendejében tisz­

ti,]etes Nagy Kálmán ur, a mi papunk, 
egybehívott bennünket, presbitereket és ékes 
szóval elmagyarázta, a mit mi .Jaját sze­
meinkkel is szemlélhcténn, hogy 1821-ben 
épült, tornyailau, egyszerű kis templomunk 
teteje borpadoz s egyszer csak agyon ta­
lálja nyomni az istenfélő gyülekezetei.

Helyeseltük, azaz hogy nem helyeseltük 
tizony mi, de igazat kellett neki adnunk. 
Hogy építsünk uj templomot! De szegé­
nyek vagyunk, nem bírjuk. Akkor hát ki 
keli javítani a régit, meg uj tető kell rá! 
Ebbe már bele egyesültünk, de ezt sem 
bir.uk. Azért csak hozzá fogtunk, hogy hát 
lássuk mibe kerül ?

Tiszteletes ur leírta egy levélben éke­
sen a mi éktelen szomorú állapotunkat 
Sesztina nagyságának s mivel ő, — az is­
ten is áldja meg, — boltos és vassal keres­
kedik, a templom pedig bádoggal vala be­
borítandó, megkérdező a levélben, mi lenne 
a szükséges fedő lemez ára s mennyit volna 
hajlandó és kegyes ebből a szent célra való 
tekintettel engedményezni ?

Nagy lön az öröm a mi szivünkben, 
a mikor a választ vettük. Megtudtuk ugyan 
be.öle a fedőlemez árát is, az engedményt 
is, ae megtud uk azt is, hogy ne siessünk • 
nagyon ezzel az ügygyei, mQrt ő maga is 
ki akar jóm i, hogy meggyőződést szerez­
zen a mi állapotainkról.

Ki is jött; szeretett, kedves nejével, 
Osiinak Margit úrnővel jött kis látván a mi 
szegénységünket és gyámoltalanságunkat s 
jól tudván maga gazdagságát, ott ketten el­
határozik, hogy a nem rég elhunyt, isten­
ben boldogult öreg Sesztina Lajos urnák, 
földesurunk drága jó édes atyjának emléke­
zetére a mi gyülekezetünknek, benne az ő 
földjük népének is, uj templomot építtetnek 
és ajándékoznak.

Tóth István és Tóth Elek debreceni 
műépítész urak tervezték és építtették fel 
ezt a díszes templomot, a melyben több 
mint 400 lélek dicsőítheti egyidőbeu a 
mennyei atyát. Hozzáértők mondják, magam 
is igazolom, hogy oz a templom bármely 
nagy eklézsiának is díszére válnék s nem 
évtizedekig, de évszázadokig fogja fenntar­
tani jó földesurunk dicső emlékezetét, mig 
hálás szívvel dicsérik benne a keresztyén 
hívek az urat.

A templomhoz igazán méltó volt a 
felavatás is. Gorombái Péter esperes ur 
mondotta az imádságot, amelyben isten 
áldását kérte a nagylelkű és fejedelmi bő- 
kezüségü adományozókra. Szele György 
debreceni lelkész ur tartotta a prédikációt, 
amelynek hallatára bizony nemcsak az öreg 
nagyságos asszonynak, földes urunk kedves 
édes anyjának szemeiből csordultak ki a 
kenjek, hanem — szégyen, nem szégyen —

mindnyájan bönyezénk. ő mondotta, hogy 
e templomnak men építése: „az embert 
megáldó Istennek dicsősége“, de viszont 
„az Istent dicsérő embernek nagy tisz­
tessége“.

Nagy István, a mi lelki pásztorunk 
testvórbátyja, a gemsei tiszteletes, Görömbed 
László tiszteletes úrral egyetemben úrvacso­
rát osztott s az úri szent vacsorához méltó 
imában emelte fel a mi lelkeinket az egek 
urahoz, s építette azokat igazán „élő tem- 
plom“-okká.

A gyülekezet buzgó éneke kezdette és 
végezte ez örökemlékű első isteni tiszteletet, 
melylyel uj templomosuk felszenteltetett. 
Ott voltak a falu egyszerű népe között a 
már említetteken kívül Weszprémy Zoltán 
Debrecen város és Hajdú vármegye főis­
pánja, özv. Münnich Aurél né ő méltósága 
két sugár növésű szép fiával, Csanak János 
földbirtokos nejével, kedves gyermekeivel 
és Marsaiké Rózsikéval, Riekl Antal föld- 
birtokos nejével s gyermekeivel, köztük 
vejével dr. Trocsányi Béla főiskolai orvos­
sal és viruló szép, rózsaszálhoz hasonla­
tos, ifj. feleségével, dr. Tüdős János, a 
debreceni öreg nagy takarék fiskálisa a 
feleségével, Murakózy László, Weszter Ist­
ván urak Debrecenből, Rácz Gyula theolo- 
giai tanár Sárospatakról és még szá­
mosán.

Istentisztelet után természetesen lakoma 
volt, még pedig a nagy p idi nentumos si­
mító házban, ahol a haszonbérlő Róth Jó­
zsef s szeretetreméltó neje fáradoztak abban, 
hogy az ebéd körül semmi hiányosság ne 
Jegyen. Nem is volt. Pompás volt minden, 
nemcsak az enni meg inni valók, hanem 
azok az ékes dikciók is, amelyekre a kis- 
várdai cigánybanda húzta rá az üd­
vözlőt.

Az esperes ur szólt először s a rét* 
múlt időt felevenitve, a Bethlenek, Loránt- 
fiak, Rákóczyak szellemét idézte fel, kiknek 
jó cselekedeteihez hasonlatos a mi szeretett 
földesúrinak nagy áldozatkészsége. Utána 
az ékes szavú Szele György minket kö­
szöntött fel, a liszteletesünket, meg a pres­
bitériumot, amiért hogy mink is nagy igye­
kezettel segédkezénk az istenes mű létre­
hozása korül. Rácz tanár ur Weszprémy 
főispán és Tóth János államtitkár urakat 
éltette mint magyarokat és nagy reformá­
tusokat, mire a főispán ur ékns szavakban 
válaszolt s az öreg Sesztináné boldogságára 
Ürített poharat. Tüdős János ur a gyüleke­
zet felvirágzására mondott köszöntőt, kívá­
nom, hogy az istenháza legyen szép Ma­
gyarországon mindenütt az a kapocs, mely 
a magyar népet ehez a magyar földhöz 
köti s az uj világrészekbe vándorlástól 
visszatartja. Csanak János ur Sesztina urra, 
6 pedig a műépítész urakra és mindnyá­
junkra köszöntött. És igy tovább.

Minekutána a vigasság és jó kedv 
magas fokra hágott, a fiatalság még táncra 
is perdült, nekünk öregeknek nagy gyönyö­
rűségére.

Alkonyaikor, mikor a nap volt már 
lemenőben, eloszlott a díszes társaság s 
hazautaztak a vendégek szeretett földes­
urunk kíséretében Debrecenbe.

Mi pedig elgondolván, hogy nincsen 
szebb semmi e földön ember dolgában az 
igaz jó cselekedetnél, imádkoztunk a mi 
szeretett földesurunk és kedves felesége 
életéért az Urnák, minden földi és menyei 
áldását kérvén reájuk.

Atyafiságos tisztelettel:
Makiári D miéi, 

számadó gazda, presbiter.

VÁRMEGYE.
Kirabolt gazdálkodó, a minap le­

folyt kábái országos vásáron Cs. Szűcs

Márton bihartordai gazdálkodót két fur­
fangos csavargó kirabolta. Százhatvan ko­
rona készpénzt vettek el tőle. A csendőrség 
megállapította, hogy az egyik rabló békés­
csabai, többször büntetett vásári tolvaj, aki 
másik társával együtt megszökött. Erélye­
sen nyomoznak utánuk.

Hármas ikrek. Hajdubagoson Tóin 
Imrénó asszony tegnap hármas ikreket szült, 
akik közül az egyik torxszülött. Mindhárom 
uj szülött csak pár órát élt.

A színi iskola megnyitása,
A hatósági képviselők jelen­

létében.
Solymosi programmja.

Debrecenben, az iskolák városában 
most gyors egymásutánban három uj iskola 
nyílt meg: A nyelviskola, a gyenge tehet­
ségnek iskolája és tegnap a szinésziskola.

Solymosi Elek, a főváros volt ünne­
pelt művésze, nagy áldozattal rendezte ez' 
az iskolát a Darabos utca 7. szám alatt, a 
hol tágas tanterem házi színpaddal, ének­
teremmel áll a növendékek rendelkezésére.

Az első iskolai évre tizennyolc növen­
dék jelentkezett. A színi iskola ünnepélyes 
megnyitása tegnap délelőtt történt meg a 
növendékek s nagy közönség jelenlétében. 
Ott voltak: Weszprémy Zoltán főispán, 
Oláh Károly kulturtanácsnok, Sámy Béla, 
a szinházbizottság tagja, Csiky Lajos, K. 
Szalay Béla stb.

Kevéssel tizenegy óra után az iskola 
díszes kis színpadán ifjúsági kar elénekelte 
a Hymnust, amely után Solymosi Elek, az 
intézet igazgatója ugyancsak a színpadról 
mondta el a következő megnyitó beszédét:

Mélyen tisztelt Urak 1
Hálásan köszönjük, hogy szives 

megjelenésükkel az első magyar vidéki 
szinésziskola megnyitásának ünnepét oly 
fényessé, ránk nézve oly felejthetetlenné 
méltóztattuk tenni.

E kitüntetés magában is elég, hogy 
tetterőnket megacélozza, becsvágyunkat 
magasra fokozza és jövőnket biztosítsa.

Boldogan köszönjük, hogy e város 
alkuimat adott nekünk, hogy Debrecen 
kulturzászlaját mi is lobogtathassuk.

E drága zászló árnyékában, a szín­
művészeitől kapcsolatosan egy kis bohém 
világot hoztunk e falak közé. Egy kis 
fiatalos vidámsággal szeretnők lódítani e 
jókedvű város örömeit. Jókedvűnek neve­
zem Debrecent, mert hisz a magyaros j ó­
kedv itt nem a „sírva vigadús“ elavult 
bölcseletében látható, hanem a legmo­
dernebb filozófiában: a nyugodt lelkiis­
meretnek, az önérzetes és dalos munkál­
kodásnak igazi sikereiben.

A Fazekas, a Csokonai, a Wolafl a- 
féle irodalom! rténet pompás kéri jóben az 
a gondolat, az a meggyőződés fogott h 
bennünket, hogy a magyar kultúra 
debreceni talaj viszonyok közt — nem 
csak illatos virágot kínál, de értékes gyü­
mölcsöt is teremhet.

Elhintjük im e földbe a magyar 
színművészet magvait. Elhintjük és a kö­
zönséget, a mi gazdánkat arra kérjük, 
hogy az aratásnál, o szinésziskola vizs­
gálati előadásainál győződjék meg róla, 
hogy a vetés között nincsen konkoly.

Midőn tehát — az urak kegyes en­
gedőimével — e szinésziskolának első 
tanfolyamát szerencsés vagyok megnyitni, 
Debrecen városának mély hódolatunkat 
nyilvánítjuk. Éljen Debrecen, az iskolák

Péterfia-utcza 73. sz. alatti rak­
tárunkonKiválóságukról ismert, killitáso- ti At*C5l
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városa, a vidéki magyar szinésziskolák |
UtyUtána Oláh Károly kulturtanácsnok 

üdvözölte a művészt, aki az iskolák váró- j 
sát ez újabb kultúrintézmény nyel gazda- j
gitotta. ,. , . í

A többször zajos éljenzessol kísér, i
beszéd után újra az ifjúság énekelte el a 
Szózatot, mire a megnyitási ünnepély ve­
get őrt.

A színi iskolában ma mar a rendsze­
res tanítás kezdetét veszi.

Szerencsétlenség az ország­
úton.

Hat ember életveszélyben.
Automobil és paraszt szekér.

Tegnap délután rémes hir járta 
be a várost. Szerte beszélték, hogy 

\ ámospércsi országúton borzalmas 
automobil-szerencsétlenség történt. A 
hir szerint az automobil nekirohant 
(".'V nyugodtan haladó paraszt sze­
kérnek, a melyben hatan ültek, a 
kik közül ketten halálos s a többiek 
pedig súlyos sérüléseket szenvedtek.

Az elterjedt hir ebben a for­
mában nem telelt meg a tényállás­
nak, a mennyiben nem halálos — 
bár könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség történt. A szeren­
csétlenség megtörtént és sajnos, 
igen súlyos kimenetelő lett. A pa- 
1 ászt szekéren ülők mindnyájan meg­
sebesültek és egyik-másik sérülése 
nagyon is komoly.

A szerencsétlenség egyébként 
agy történt, hogy eg,v debreceni 
gazdálkodó, Zsadányi Mihály, Pa­
csirta utcai lakos feleségével, két 
gyermekével, a kocsissal és még 
egy idegen emberrel együtt a ta­
nyájára igyokozett u városból. Mi­
ilön az országutat átszelő vasúti 
töltést elhagyták, prüsszögéssel 
száguldva közeledett feléjük ogy 
automobil. Sivitó tülkölésétől a lo­
vak megbokrosodtak, úgy, hogy 
alig lehetett őket féken tartani.

Az automobil pedig oldalról 
nekirohant a paraszt szekérnek, a 
mely a karamboltól felborult és a 
benne ülőket az utszéli árokban 
maga alá temette.

A szerencsétlenül járt kocsi­
ban ülők kétségbeesetten kiáltoztak 
segítségért, már amennyire tőlük 
telhetett, mert olyan szorult helyzet­
ben voltak, hogy majd megfultak. 
Egyikük, a gazda felesége, aki ál­
dott állapotban levő asszony, el is 
vesztette eszméletét és csak midőn 
a mindnyájokat kimentő segítség 
megérkezett, tért magához. Az asz- 
szony, valamint két gyermeke na­
gyon súlyos sérüléseket szenvedett. 
X többiek sérülése nem komoly.

A szerencsétlenség megtörténte 
után az automobil tovaszáguldott, 
vissza!ordítva a kormányt, keresz­
tül a pályaudvar mögött Szoboszló 
leié. X szerencsétlenül járt gazdál­
kodó pedig családjával bejött a vá­
rosba és a csend őrségnek jelentette

a szerencsétlenséget. A csendorseg
telefonon tett intézkedéseket a püs­
pökladányi csen d őrségnél, hogy az 
arra menekült automobilt ott tar­
tóztassák fel.

UJD0ESÁG9K.

Debreceni tájékoztató.
Főiskola! olvasóterem (Colégium) nyitva Va- 

mfman Íritételével naponta cl. ©• 8 — !-• u« u. o 
Főiskolai anyakönyvi ár (CoUóg>um) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. cl. u. u r ,<> 
muzoum Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10-1- 
“"Táros! múzeum (Hatvan-u. 23) ^tva minden 

d u 2—4. Vasárnap d. e. 10 —
Csokonai ereklye:« (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. - bonozy 
tanszennuzeam (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 

,i „ 3—4. Vasárnan d. o. 10—14. —
Csdó-utca 20. — Tornacsarnok. Pcterfia-utca 16. Kéz 
üayositő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda­
ős Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csapóm, 
vétómat vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin- 
tóVen Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Veíyklsérleti állomás. (Pallagi gazdaság» 
tanintézet.) Koz kórház. Péterfia-u. végén, be.egek d. u. 
2 "4-ig látogathatók. Nőt kUnika. Attila-tér. öyermek- 
monhoíy. Mester-„.végén Margit fürdő tetop. Po^- 
fi-i-u. Vizit ogy intézőt. A nagyerdun. Dohánygyár. 
Miiin tér M A V. műhely Állomás. István malom. &Ä-« Stern kcfegyJr.-t Vénkert. í’alk kefe- 
tvár. Miklós-u. végén. Gebauer erckoporso gyár. lio- 
„okkert. Erolakarmanygy ír Margit fürdő telep.

* Kossuth-lakoma. A debre­
ceni függetlenségi kör ez évben is 
megünnopli Kossuth L ti jós szüle­
tési napját. Szeptember 19-én, szom­
baton este, Törő Imre vendéglőjé­
ben társas vacsorát rendez, melyen 
a helybeli 13 egyenruhás honvé­
det vendégeiül látja. A vacsora ét­
lap szerint történik. Kezdete 8 óra­
kor. Résztvenni szándékozók je- i 
lentkezzenek a kör Csapó utcai 
helyiségében.

* Az ipartestület e hó 21-én délután 
négy órakor békéltető bizottsági ülést tart 
a kis tanácsteremben.

* Az összeszurkált huszár­
káplár állapota. Részletesen meg­
írtuk, hogy Pintér János, a Vilmos 
huszárezred 4. századának káplár­
ját Vagolya Sándor 6. századbeli 
Vilmos huszárkáplár a Széchenyi 
utcán vasárnap éjszaka zsebkésé­
vel összeszurkálta. Az összeszur­
kált huszárkáplárt a mentők — 
miután Varga Emil dr. sebeit be­
kötözte — nyomban beszállították 
a katonai csapatkórházba, ahol csak 
tegnap délután tért eszméletére. 
Állapota nagyon súlyos. Merény­
lője ellen a vizsgálatot folytatják.

* Lopás a vasútállomáson. Bódi 
Eszter Csapó utca 83. szám alatti lakos­
nak kellemetlen utitársa akadt tegnap a 
vasúti állomáson. Ilajdubagosra akart haza­
menni és a III. osztályú váróteremben vára­
kozott a vonatindulásra, amikor egy 36—37 
évesnek látszó paraszt asszony azzal szegő­
dött hozzá, hogy ő is Ilajdubagosra megy, 
utazzanak együtt. Egy vigyázatlan pillanat­
ban aztán ellopta az ismeretlen nő húsz 
korona értékű csomagját. A rendőrség ke­
resi a tolvajt.

* Az elmebeteg családja ré­
szére tegnap N. N.-től 50 fillért, 
dr. Tüdős János úrtól pedig öt 
koronát kaptunk. Ezzel gyűjtésünk 
45 korona 50 fillér, amelyből 40 
koronát még tegnap felvett Nagy 
Jóska családja, a többit, az esetleg 
még érkező adományokkal juttat­
juk. el hozzá.

* Szoboszlóiak a főispánnál. Hajdú­
szoboszló küldöttsége tisztelgett tegnap dél­
előtt NVeszprómy Zoltán főispánnál, akit arra 
kértek, hogy Körner Bélát nevezze ki az 
üresedésben levő hajduszoboszlói főkapitányi 
állásra. A főispán a küldöttséget biztosította 
jóindulatáról.

* Aki a kisvonat alá akar 
feküdni. Nagy népcsődületet oko­
zott tegnap a Hunyadi és Késes 
utcák sarkán Soós Gyula lakatos­
segéd, aki a mozgásban levő kis­
vonat elé vetette magát. Szeren­
csére Jesinszky István mozdony- 
vezetőnek sikerült a vonatot hirte­
len megállítani s az öngyilkos­
jelöltet a halál torkából kimenteni. 
Soós Gyula egyébként azzal há­
lálta meg a mozdonyvezető ügyes­
ségét, hogy úgy ő reá, mint a 
rendőrre rátámadt és ütlegelni 
kezdte őket, mig végre a rendőr 
bekísérte a bűnügyi osztályra.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Kremzsuk Pál g. kath. 65 éves, Kiss Sán­
dor ref. 9 napos, Tóth -Jolán izr. 19 hóna­
pos, Boros István izr. 3 eves, Wertheimer 
Mátyás izr. 88 éves.

* Összeesett a kávéházban. Nagy 
riadalmat keltett tegnap este tíz óra 
tájban a Magyar Király kávéház vendégei 
között, hogy Grossmann Bernát pincér 
hirtelen összeesett a kávéház közepén. 
Grossmannt régi szívbaja vette elő. A men­
tők beszállították a kórházba.

* Szerencsétlenül járt főzőnő.
Súlyos szerencsétlenség érte teg­
nap délután Yúradi Juliánná főző­
nőt, aki Szabó Mihály szalámi 
gyárosnál van alkalmazva. Főzés 

í közben egy forró paradicsommal 
1 telt edény a kályháról leborult és 
i arcát s két kezét összeégette. Be- 
í szállították a közkórházba.

* Ki lesz a böszörményi rendőr­
főkapitány. A hajdúböszörményi rendőr­
főkapitány! állásra kiirt pályázatok bekül­
désének ideje tegnap járt le. A városban 
Hibján Károly helyettes főkapitányt emle­
getik, aki Kelemen idejében is h. lőkapit; ny 
volt és igen érdemesnek tartják erre az 
állásra.

» Veress Tóni zenekara itthon.
Veress Tóni nyári sikerei után még a pécsi 
Nádor szállodában tartott sikerrel zene­
estélyeket, a honnan tegnap visszaérkeztek 
Debrecenbe. Veress Tóni zenekarával ma 
este a Magyar király kávéházban játszik 
először s utána a többi kávéházakban.

* Automobil összeköttetés Deb­
recen és Nagyvárad között. Érde­
kes tervvel foglalkozik egy buda­
pesti műszaki iroda. Automobil 
omnibusz járatokat akar megvaló­
sítani Debrecen és Nagyvárad kö­
zött. Az iroda tervének Bihar me­
gyét már megnyerte s még HaJdu 
megye hozzájárulása hiányzik, a 
tervezők ugyanis a finanszírozás 
kérdését úgy akarják megoldani, 
hogy az útvonal menten tekvo 
községek bizonyos időn belül ^ tör­
lesztendő kölcsönökkel járulnának 
a gépkocsi járatok bevezetesehez. 
Egy nagy fővárosi pénzintézet mar 
hajlandónak nyilatkozott a köl­
csönt 10 évi időtartamra 8 száza­
lék mellett megadni. A terv kivi­
tele ilyenformán anyagi oldam' 
nem lehetetlen,jaz érdekelt községe

\z\ '»
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; :di, minden bizonnyal megadjak a 
hozzájárulást. A száguldó gepko- 
cSk bizonyára gyors es biztos köz­
lekedést teremtenének a két test- 
óváros között es hogy megfelel­
nének a közönség érdekének, azt 
bizonyítja a pár óv előtti próba­
út amikor már foglalkozott Deb­
recen város ezzel a kérdéssel.

percei Carola tánciskolájában október 
ficfi felében kezdődik az őszi tanfolyam, 
r'vermek-kolon, esti és boszton-kurzusok.
\ nyíri szünet alatt a táncterem szépen át 
Itt alakítva és parkettel ellátva. Beiratkozni 
lpt szeptember 18-tól kezdve naponta, a 

Szent Anna utcai tánciskolában.
* Eltűnt billiard golyók. Hetekkel 

ezelőtt hat darab billiard golyó eltűnt egyik 
debreceni olvasó körből. Aki a billiard go­
lyók felől valamelyes felvilágosítást tud I 
■ülni vagy nyomra vezet, ötven korona ju­
talmat kap. Á nyomra vezető a címet meg­
tudja a kiadó hivatalban

őszi BARACK <«99«
valamint saját termésű

muskotály, ckasselas «5-» Ä I E Ä# es passatuttl csemege S* «2» a» ■ ■ «A A 
előnyös árban ajánl

CSÄÄÄK JÓZSEF
kereskedése.

TÁVIRA TOIL
A király Veszprémben.

Veszprém, szept. 15. A nagy hadgya­
korlatok ma megkezdődtek. Ferenc Ferdinand 
trónörökös különvonattal Hajmáskérre érke­
zett ma reggel hat órakor. Hornik Károly 
báró püspök fogadta, a ki rövid beszéddel 
üdvözölte a trónörököst. A trónörökös ma- ; 
gyárul köszönte meg a fogadtatást és cső- ! 
dálkozását fejezte ki, hogy a püspök oly ; 
korán felkelt. A trónörökös általában min- : 
deukivel magyarul beszólt és a legkifogás- 
talanabb magyarsággal. Ő felsége délben 
fél kettőkor indult el a fővárosból. Székes- 
fehérvárra érkezett három órakor, a hol tiz 
percet időzött és az óriási pompával fogadó 
küldöttség felett cerklét tartott. Kevéssel 
fél öt előtt érkezett Veszprémbe, a hol 
óriási pompával s páratlan fénynyol fogad­
ták. Hajmaskértől velő jött Ferenc Ferdinand 
trónörökös is. A királyi vendégeket Szeglett 
polgármester üdvözölte a pályaudvaron a 
város nevében, azután pedig Hunkár Dénes 
főispán mondott üdvözlő beszédet. A pálya­
udvari fogadtatás után az egész város la­
kosságának éljenzése közepeit a begyen 
levő püspöki rezidenciába vonultak a királyi 
vendégek, a hol Hornik Károly báró püspök 
üdvözölte ő felségét és a trónörököst. Aztán 
katonák tisztelgését fogadta a király. Este 
udvari ebéd volt, a melyre az összes püspö­
kök és katonatisztek hivatalosak voltak.

Letartóztatott bankigazgató.
Budapest, szept. 15. A budapesti 

rendőrség ma letartóztatta Wechs­
ler Gyulát a Budapest jobbparti 
takarékpénztár részvény társaság 
vezérigazgatóját. Wechslernek hat 
bankja is volta fővárosban és mind­
annyinál ügyieleit becsapta. Letar­
tóztatása magánokirathamisitás cí­
men történt.

A bolgár fejedelem Budapesten.
Budapest, szeptember 15. A bolgár 

fejedelem e hó 23-án érkezik Budapestre. 
Erre az alkalomra az összes közös minisz­
terek a fővárosba érkeznek. Így Buriáti 
István báró közös pénzügyminiszter is, aki 
bosznia tanuimányutjáról akkor tog jelen­
tést tenni.

Újabb vonatösszeütközés.
Kötegyán, szept. 15. A Szeged- 

felől jövő tehervonat ma délben 
összeütközött a pályaudvar köze­
lében a Nagyváradról Szeged felé 
robogó tehervonatiak a mozdony- 
vezetők már ötven méternyi távol­
ságról fékeztek, ellengőzt adtak s 
végül, midőn az összeütközés már 
elkerülhetetlennek látszott, mind­
két vonat személyzete leugrott s 
igy emberéletben kár nem esett. A 
mozdonyok és az egyik szerkocsi 
darabokra törtek. Három kocsi 
megrongálódott. A többiek kisik­
lottak.

Egy iparos tragédiája.
Budapest, szeptember 15. Klapcsik 

Emil fővárosi müasztalos ma öngyilkos lett. 
Két évvel ezelőtt nősült. Józan életű szor­
galmas munkás volt, aki aizg korára vagyont 
akart gyűjteni és o célból hetenként 10 
koronát takarított meg. Feleségét rajongásig 
szerette, akit ma hirtelen^ le akart lőni, 
egyetlen gyermeke szomeláttára. Feleségé­
nek sikerült férje elől elmenekülnie, mire 
ez a ház egyik félreeső helyén agyon­
lőtte magát.

Ferenc Ferdinand útja.
Bukarest, szeptember 15. Ferenc Fer- 

dinánd néhány nap múlva Sinajába utazik, 
ahol fogadtatására már nagyban folynak 
az előkészületek.

Megbüntetett emberevők.
Paris, szept. 15. A tengerbe sülyedt 

Brügge bajó katasztrófája még ez óv április 
15-én történt, amikor a Kongó állam mel­
lett, nem messze a parttó, zátonyra jutott 
és elsülyedt. Hót európai és ötven fekete 
matróz volt a hajón, akik úszva Ukaragua 
sziget feló menekültek. A benszülöttek csó­
nakkal közeledtek feléjük azzal a szándék­
kal, hogy megmentik őket, de midőn a 
tömérdek ékszert, drága gyöngyöket, szö­
veteket meglátták az úszó hajótörötteknél, 
erőt vett rajtuk a vágy, hogy hatalmukba 
kerítsék az értékes dolgokat s o célból 
evezőcsapásokkal elkábitották a már amúgy 
is a vógkimerülésboz közellevő hajótöröt­
teket és partra vitték őket, ahol a hót 
európait fölfalták. A feketéket nem bántot­
ták. A kongói hatóság büntető expedíciót 
küldött Ukaragua szigetére, ahol hat em­
berevőt az expedíció tagjai felkoncoltak.

Ki akarta irtani a családját.
Öngyilkossági kísérlet.

A budapesti rendőrség ma letartóztatta 
! Klapcsik Emil 33 éves mintaasztalost, ki az 
I éjjel a Drégely-utca 10. szám alatti lakásán 
! előbb a feleségét, később pedig önmagát 
I akarta agyonlőni. A merénylet — szeren- 
j cséré — Klapcsikné erős lólekjelenetónok —
! nem sikerült, mert a szerencsétlen asszony 
1 még alkalmas pillanatban cltudott menekülni 

a merénylő férj elől.
Klapcsik Emilt erre a sajnálatos lé­

pésre igen hétköznapi, közönséges ok kóny- 
szeritotte. A feleségétől pénzt követelt italra, 
ki azt azonban megtagadta. Még pedig azért, 
mert a háznál egy fillér sem volt az nap. 
Klapcsikot ez az elutasítás annyira dühbe 
hozta, sajátjához avult és egy szomszéd­

jánál mulatott késő estig. Itt gyanúsan 
hajtogatta:

— Meglátjátok, a reggelt nem 
érem ol.

Meg fogok halni, de nem egyedül, ha­
nem az asszonyt és a gyermekeket is ma­
gammal viszem. Úgy éljek én, minthogy 
szavamnak ura is leszek.

A komák ostoba fenyegetődzésnek vet­
ték az ittas ember szavait, többen azonban 
figyelmeztették Klapcsiknét, hogy az ura 
mit mondott. Mi sem természetesebb, mint­
hogy az asszony résen volt s vigyázott, 
hogy se neki, sem pedig a gyermekeknek 
tragikus vége ne legyen.

Miután a késő éjjeli órákig az ittas 
ember nem jött haza. Klapcsikné lefeküdt a 
kis porontyaival. Hajnal lelő erős kopogás, 
ablakcsörömpolés verte fel álmából a meg­
rémült asszonyt, ki nyomban sejtette, hogy 
a férje jött haza. Meleg szeretettel, becéz I 
szavakkal ment elébe s kérte, hogy ne csi­
náljon lármát, mivel alusznak a házbeliek 
a gyerekek. Klapcsik, ki vérben forgó sze­
mekkel nézte a kérlelő asszonyt s hallgatót 
az esdeklő szavait, egyszerre csak revolvert 
rántott s lelövéssel fenyegette az asszonyé 
Ez szerencsére a legkritikusabb pillanatban 
vissza ugrott az ajtóba s benn a lakásban 
jól bezárkózott.

A dühös ember, amikor látta, hogy fe­
nyegetését nem tudja beváltani, egy félre­
eső helyre ment s magára lőtt. A golyó 
azonban nem talált, mert reszkető keze célt 
tévesztett.

A főkapitányságra, ahová előállították 
Klapcsikot azt vallotta, hogy a feleségét 
azért akarta elpusztítani, mivel az, amióta 
ikreket szült, elh myagolta s csak a gyer­
mekekkel törődött, foglalkozott. Miután pénzt 
sem akart adni, jobbnak látta az asszonyt 
megölni.

A megbízhatatlan embert a rendőrség 
életveszélyes fenyegetés miatt végül letar- 

I tóztatta. Átadják bíróságnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A miniszterelnökség csalója.

Halász Dezső miniszterelnökségi 
tisztviselő néhány héttel ezelőtt 
utalványokat hamisított Zala György­
ös Donath Gyula szobrász javára 
17.000 koronáról, olyképpen, hogy 
az utalványokra rábamisitotta We- 
kerle Sándor miniszterelnök nevét. 
Azután a szobrászok nevében 
ugyancsak hamisított nyugtákkal 
jelentkezett az állampénztárnál és 
fölvette a 17.000 koronát. Az állam- 
pénztár néhány nap múlva értesí­
tette a miniszterei miksóget arról, 
hogy kifizette az utalványozott ösz- 
szegeket, de ezt az értesítést nem 
Halász Dezső kapta kézhez s igy 
nyilvánvaló lett a hamisítás. A 
tisztviselőt hamarosan letartóztat­
ták s csalás és okirathamisitás 
miatt megindították ellene az el­
járást. Tegnap tárgyalta őzt az 
ügyet dr. Füzesséry biró elmiklé- 
sévcl a vádtanács, amely előtt dr. 
IJési Géza védő nyomós okokat 
terjesztett elő, amellett, hogy a 
vádlott beteg elméjű, amiért is a 
vádtanács elrendelte Halász Dezső 
elmeállapotának megfigyelését.

Debreceni máv. tisztviselő 
kalandja.

A billiard művészek.
Fővárosi tudósítás.

Budapest, szept. 15.
Szabó Gyula debreceni máv. forgalmi

tiszt a múlt évben szabadság ideje alatt
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megismerkedett Kaiser Jenő kcre-)..(.du -o- 
géddel. Az Árpád kávóbáz >an bihiúrdoztak 
K játék közben Kaiser bemutatott egy fia >i 
embert dr. Greiner Hugó fővárosi ügyvéd 
néven. Hasonló módon ismerkedett meg 
Szabó Gyula Horváth néven szereplő Ken­
ner Károly utazóval, aki valóságos billiárd-
rnüvész hírében áll.

A karambol-játék Szabónak 150 koro­
nájába került a hogy visszanyerje a pénzét, 
másnap a Mátyástór-kávóházban folytatták 
i, billiárdozást. Előbb 20-50 koronás, ké- 
s-'íbb 100—200 koronás téteket raktak egy 
partiéra. Reggelig igy 1500 koronát nyertek 
el Szabó Gyulától.

Reggel felé lármát csapott s rendőrt 
akart, hívni. A kávés erre megígérte neki, 
hogy visszaadja pénzét, ha csendben eltá­
vozik. Szabó Gyula azonban megtette a 
ío;jelentést, mire az ügyészség perbe fogta 

ilás bűntettéért Kaiser Jenőt, az állitóla- 
• a ügyvédet, akinek valódi neve Reiner 
Hugó, továbbá Kenner Károlyt és Fleischer 
Károly kávést.

A tárgyaláson a vádlottak tagadták, 
hogy valaha ismerték volna egymást, vagy 
hogy összebeszéltek volna a panaszos ki­
fosztására. Mivel ügyesebbek voltak a já­
tékban, mint a panaszos, elnyerték a pén­
zét. A bíróság dr. Kisfalvi Rezső és dr. 
Nagel Ferenc védők meghallgatása után a 
négy vádlottat bizunyitékok elégtelensége 
okából felmentette a csalás bűntettének 
vádja alól. Dr. Nagy Béla ügyész folebbezett 
az ítélet ellen.

KIKBE.
Az előfogat miatt. Lippáról 

jelentik: az itteni tüzér lövögya- 
korlatok alkalmából az itt tartóz­
kodó tüzérek a lakosság előfogu- 
taif szokták használni. Tegnap 
délután Liecht nevű tüzérkáplár 
Duloa Györgye román paraszttól 
egy ily elő fogatot kért, amiből ve­
szekedés, majd verekedés támadt, 
Dulca egy vasvillát kapott lel és 
azzal a káplár kíséretében lévő 
Morvát tüzért több helyen súlyo­
san megsebesítette. A katonát hal­
dokolva szállították a kórházba, 
Dálcát pedig a osendőrségro vitték.

Borzalmas halai. Megdöbbentő sze­
rencsétlenség hírét vettük Ujicbórtó küz- 

. hői. Tóth János ottani gazda a napok- 
n ;i köz • g határában levő tanyáján egy 

KUtágast akart Icjebb sülyeszteni. Munka 
|v .-.ben az aláásott kutágas, amely nem 
volt eléggé megtámasztva, eldőlt és a sze­
rencsétlen embert ngyonnyomta.

gró/ €$zlerházy pál 
íőzsíeügye.

Viszavonta a panaszt.
Liedermannt szabadlábra 

helyezték.
— Fővárosi tudósítás. —
Az Eszterházy —Liedermann- 

felő tűzsdeügy ma Liedermann 
vuvé-l tőzsdebizományos szabad- 

1 Aiva való helyezésével befejező­
dön. A hetek óta húzódó büniigy- 
bi-n SzékelV vizseál ábiró előli ma

történt volna meg a szakértők 
m('"hallgatása, mielőtt azonban a 
bíró átadta volna a szakértőknek 
a könyveket és kötleyeleket, a 
lelek jogi képviselői, dr. bpett 
Ferenc és dr. Gál Jenő ügyvedek 
arra kérték a bírót, engedje at az 
ügyiratokat előbb nekik, hosy 
esetleg maguk közt ejthessek meg 
az elszámolást.

A bíró a kérelmet teljesítette.
A vizsgálati iratok áttanulmá­

nyozása után az ügyvédek meg­
állapodásra jutottak, melynek ered­
ményét Írásos kérelemben jelen­
tették be a vizsgálóbírónak. E kér­
vényben a panaszos gióf hsteiházy 
Pál ügyvédje visszavonta panaszát 
azzal, hogy a vádlott által utólag 
becsatolt kötjegyek az ügyletek 
valódiságát igazolják s mert úgy 
véli, hogy Liedermann a hét heti 
vizsgákul fogsággal eléggé megszen­
vedett azért, mert nem tartotta be 
teljesen a neki adott utasításokat 
és a lebonyolításnál nem volt te­
kintettel megbízója érdekeire.

A vizsgálóbíró ezek után be­
szüntette a további eljárást, és 
Liedermannt nyomban szabadlábra 
helyezte.

CSARNOK.
Az ördög játszik.

(Elbeszélés.)
irta: Rostkowicz Arthur.

(Folytatás.)
Mikor elvégezte véres munkáját, dirib- 

darabra tépte a száz dollárokat. Úgy sem 
kell már Bodó Verának selyem ruha.

IV.
Sirokmán Ferke esete, különösen hogy 

az uj törvény alapján rabul sem fogták a 
városi urak, a kezdete volt a véres bűnök­
nek. Más asszony is akadt uracsaló, céda. 
Sárkány Ágnes" például a kedvesével az 
urát verte agyon, hogy az Amerikából haza 
jött. Mások szétválni? óztak, sőt úgy csorebo- 
rolődöU az asszony, mint a portéka. Végül 
aztán odajutottak, hogy úgy következtek 
össze a párok, akár a sátoros cigányok. 
Hiúba beszélt a pap, a jegyző, nem hallga­
tott rá a megrontott erkölcsű nép.

Voltak, akik családostól felkerekedtek 
és egyre szaporodtak a deszkával beszege- 
zott ablaka házak. Azt jelentették ezek, 
hogy a gazda Amerikában van.

Az ördög játéka nagyon soká tartott. 
A dollárláz megrontotta teljesen a falut. 
De azért az ördög játéka sem tartott 
örökké, hiszen mindennek vége szokott 
lenni a földön.

Az amerikai kártyavárak egyszerre 
csak inogni kezdtek, aztán összeomlottak. 
Az umerikás magyarok munka és kenyér 
nélkül maradtak. Megindult a népvándorlás 
visszafelé. Rongyosan, éhesen és csalódot­
tan törtek haza.

Az amerikai pénzen nem volt áldás. 
A falu szegényebb lett. A uázak szomorúb­
bak, mint régen, az emberek rongyosabbak 
és zulliittebbok. Oda a régi erkölcs, a bűn 
vert tanyát a lelkekben. Még a nóta is rit­
kább azóta; Amerikában hagyta a kedvét 
a magyar.

Mikor az ördög játszik, az ember si­
ratja meg, mert a merre a sapadt arany 
gurul, a bűn jár a nyomában. De meg is 
rontott téged, szegény falu, az az átkozott 
Amerika 1

(Vege.)

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 15.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 22,000 mm. búza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.

A határidő-üzlet.
A mai batáridSLizletben javult amerikai jelen- 

lésekre barátságos volt a hangulat és a gabona- 
neműek ára nyugodt irányzat mellett nehány fillérrel 
javult.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza október................ 1135 1140-1136
I Búza ápr. 1009................ 11GS 1167-1164

Rozs októberre .... 940 942 — 637
j Zab ápril ....... 971 969— 968

Zab októoerre................ 798 70S— 702!
Zab április.................... 835 837— 836
Teng. aug.........................
Tengeri május 1909 . . 734 735- 736

Tartózkodó volt a spekuláció a mai elótózsdén 
I s az értékek árfolyamai lemorzsolódtak. Déli vasúti 
i részvények előnyben részesültek s 1—2 koronával 
i javulttak.
1 A forgalom szűk keretben mozgott.

A kis-macsi tejgazdaságban 
kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,
1 1h V* kilós csomagokban — ár 

4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hab tejszín,
1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban -

ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tej,
2 és 1 literes palackokban ltr-ént 24 f.
Megrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jenő 

csemege-üzlete.

Donogán és Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg­

áruháza.
jpgjj Debrecen, klstemplombszir. TH

Megérkeztek az

őszi idény újdonságai
női ruhakelmék — flanellek 
selymek — ruhadiszekben.

Óriási választék«

Apróhirdetések.
helyszűke miatt eladó^—3 darab matt sifon

Teleki utca 73.____________ _
CÜYÉS fodrász segéd azonnal felvétetik. -

Csikós, Teleki utca 65._____ ________
ÉDES Dongó "barátom, nagyon helyesen fele-

tél a kérdésekre._____ ___"
GYAKORLOTT nzgymunkást állandó alkal­

mazási a felveszek. Mánk, lérfiszauo.__ _
FELKÖTNI való, mézédes sasla szőlő kilőj»

24 fillérért kapható, Kossuth utca 4ü.___
EQY .pajtának is alkalmas uj bódé olcs^

eladó. Bethlen utca 54. ______ _____ —
kTfÜNÜ helyeiT háromszáz koronával kilő«-.

hez társnét keresek. Cim a kiadó' an.__ ,
VIDéKl városban, közel Debrecenhez, o.. 

lmz, jó menetelő korcsma, tralüp - 
üzb ‘Vd ellátva, eladó. Csapó utca v ■
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árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

2458/2—1908. sz. végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Közgaz­
dasági Bank részére Altberger Sá­
muel’ és neje debreceni lakosoktól 
450 kor. tőke, ennek 1908. évi 
május hó 10 napjától számítandó 
ß% kamatai és az eddig összesen 
33 kor. 76 fill, perköltség erejéig 
1908. évi július hó 2. biróilag le­
foglalt és 1840 koronára becsült 
bútorok, tehenek, borjuk és egyébb 
ingóságok 1908. évi szept. hó 29 n. 
il„ u. lél öt órakor kezdetét veendő 
és Debrecenben Bihari telepen meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak -'datni. 

Debrecen, 1908. szej t, 3.
Bódogh Z£<mond,

bírói kiküldött.

debreczeni újság

íI Rajzó Miklós
------- * festőiskolája
Piac utca 42. sz. a.
INT Hátai a 
kerthelyiségben megnyílt,

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. n. ?—4-ig.

1 Magyar találmány! Magyar ipari
p6°|o Tüzelőanyag megtakarítás 66°|0
I érhető el ujj és régicserép kályháknál a

Eperjesi cserépkályhek
gyári raktára éa

egyecSár usitása 
Debrecen és vidékére

KOVÁCS (íyULA
vasüzletében

a „Bika“ szálloda melleit.
1738

I 1312—1908. vk. szára.

Árverési Ifirtletnjéoy
A debreceni kir. jbiróságnak 

j V. 2159/2—1908. sz. végzése folytán 
I közhírré tétetik, miszerint Közgaz­
dasági Bank részére Vőgh Istvánnó 
és Teái debrccéni lakosoktól 300 
kor. tőke, ennek 1908. évi április hó 
19. napjától számítandó 6°/o kamatai 
és az eddig öszszeson 72 kor. 30 
fillér perköltség erejéig 1908. évi 
július hó 4. birólag felül foglalt és 
864 kor. becsült bútorok és egyébb 
ingóságok 1908. évi ektóberhó 1-én 
d. e. 11 órakor kezdetét veendő és Deb­
recenben Honvéd-u. 60. sz. a. meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz^ fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. évi szept. 4.
Bodogh Zsigmoöd.

bírói kiküldött.

I

alkalmazásával. Brottságilag kipróbálva 
az összes enrópal és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmazva.
Tibii eSiüszn'sro oklev í.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható ós megrendelhető:

vaskereekedésébon (Telefon 20) és a „RAPID" 
gyorsfiitő vállala'nál (Telefon 647)

»3Bsa.a®<* dLflva*-ícDi»aiai<
Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A iegeiesiáitsabb

eegee

elsóreadü sz^hómülaorjro
® Piae-ütca 46. szám az utoan.

fi hajdúböszörményi járás fSszolgabirójátó!.
2065-1908 k.

Pályázati hirdetmény.
A Hajduvármegye, hajdúböszörményi já­

ráshoz tartozó Hajdudorog községben le­
mondás folytán megüresedett adóügyi segéd 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen 1000 
korona fizetésből és 200 korona lakbérből álló 
javadalmazással egybekötött állásra pályázni 
óhajtanak, hogy az 1883. évi I. te. 6 §-a, 
illetve az 1900. évi XX. te. 3 §-ában előirt 
kellékekkel felszerelt pályázati kérvényüket 
alulírott főszolgabíróhoz folyó évi szept. hó
29- ik napjának d. u. 5 órájáig annyival is 
inkább adják be, mert a későbben érkező 
pályázati kérvényeket figyelembe venni nem 
fogom.

A választást folyó évi szeptember hó
30- ik napján d. e. 10 órakor fogom Hajdu­
dorog községházánál megtartani.

Hajdúböszörmény, 1908. szept, 13.
a főszolgabíró helyett

Róna Ernő,
szolgabiró.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer ‘

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- ós kézbőrnek) 
Dflcségél, hamvassAgáí, rózsa*zinbcn lAtsr* 
fehérségét. Meusztlnlcli a kézvórösséget. 
Az eldurvult, kirepcdezetí ós szclk,fújta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré ä 
puhára tesz! Poudcr alá is igen ajánlhatól

Halasa gyors És biztos! n^gy üveg
tfúlt bőrápoló szer páratlan öfS3LL!Tí;í!!i!‘l
teljesen férnie; és ártdimatlanlOára t kor.

Készítő helye s főraktára

SMovííi Jenő gyógyszertára a „Kígyó“-:
DEBRECENBEN,

repine 31. az. alatt, e VSltosíiazzal azemben.

I kigr. PERfiETETT MÉZ i kor. 20 filler.

MjS^LajBs hirdetési iroitéiáfaál Csapö-u. 13
Sokan kerestek nálam kisebb ér- 
*_0ku házat, no most itt az alkalom! 
utcsQ ház a városban és kevés 

pénz is keli hozzá.
unn A?»fi utca 147. számú ház, ára 

•4 ^rt* 650 £rt. kell hozzá, a többi
rónr o,ma.ra,dhati Tiszta tégla épület, cse- 
u0n„j!, ,d^e, van rajta 1 utcai szoba,
sth " ^,8 * udvari szoba, 8 fáskamara
lr,m , tulajdonosa ezen házat
cl™. , rt v°tte, de mostani Üzletholyi- 
iáfnc olysn messze van tőle, hogy lábfá- 
/,^1fialt kénytelen hátától még vesste- 
H,.la megválni * ‘ ‘
yfpádtéroo ran fOi 
kéz felől.

3 forrblót ,m Sflty. «# a tetei

„ ----- As Apafi otes az
ran fOsanö «tnékan) több

Út.Ott Károly
cég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

W feloszlik, T6Q
A raktáron levő

jó mosó kartonok

„KristASy61

Gőzmosó es vegyfiszfifó gyár
Slflüsütolcz.

23 és 25 kr.-ért
lesznek ^árusítva.

Értesítjük Debreczen és vidéke n. é. | 
közönségét, hogy gyárunkat — mely e 
szakmában az országban egyike a leg-íj 
nagyobbaknak — (izembe helyeztük. El- 
vállalunk mindennemű női, férfi, háztar- 
tási, szállodai és vendéglői ruhák

és bármilyen felső ruha és diszholmik
vegytiaztitását a legszebb kivi­
telben, és azokat az átvételtől számítva 
8 nap alatt elkészítjük.
Debreczen üres Is liliké részére képrlselptönket,
Wiener sí viel

mese*» tolíjdeae« «nt bíztok mefc Slmonffy-a. 1 
Ä. a 4 körneeAy h. pfcrtfogstatt kftri lisztelöU«l

•rv”«rvs*»*«»wi6«rg._* ,w lumAtOT •«% mir.vrspo hm : uram:3.nw» «wwn !
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[NTEl IGKNS izr. család 2- 
fogad- Cim a kiadóban.

KERESLET.

•um gm&2k ,. «jSfc-i- :#*
;
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DEBUECZFNI UJS&.Q 190S szeptember 15

BORBöLY segéd jó munkás alkalmazást keres 
21-re. Cim a kiadóban.__________________

MeKNöKöK, épi'ószekl Jő rajzoiű jogász foglal­
kozást keros. Cim a kiadóban

'SARG-féle/*

ELAPÁS.

j«goi AI idényre ajánlok a női kézimunkákhoz 
tartod összes anyagokat, mmtakendók pamu- 
ok horgoló cérnák a legolcsóbb urban sze- 

rezfietök meg: Füstös U"»« »lőnyomda és
no, kézi munka üzletében Piao u. 12 sz. ...

rmilyei iskolában vizsgázó ma- 
tanul tat ikerrel, (Hm a kiadóban.

ÖOÄ fÖT’T felkötni való Kzőllöt szállít őzt.
. obey Mór né „Katalin" telep, lolefou- 

I . ;t .sí aiiifiilaH Batthyanyi-u 14 ez.
• ül ruha varas és szabászatban teljes kikép- 

, nyerhetnek un leányok. Eötvös u. 12 sz
alatt. v    -

MBER 1-re kiadó garoon lakások Bat­
thyányi n ca 14._______  —

• i 1 ö s.... t termésű csemege szőllő ko­
saranként kapható Bunyats Emil íőtén üz­
letében. ______ ______________

A LSÓBB osztályú tanuló, jobb izraelita osatád- 
n,d teljes al látásra oPogadtalik mérsékelt
árért, Sz.échonyi-utca 32. szám. ___________

PÉRF1 : i: éK "nói fehérnmniiek, ingek, gallérok 
l é oliök, nyakkendők, sobkendók, harisnyák 
,,h keztvük legolcsóbban beszerezhetők Marton 
Gvilla divat áru üzletében Piac-utca 9. Bika- 
Biálloda mellett. Uj harisnyák kötéssé és fe­
jelése elfogadta'ik.______ ________________

HÁJ! HAJ Hajfonatok, parókák, hajbet Atek! 
copfok, fi izeitek jutányosán, mindennemű USj- 
munkaU.it készít Boean Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2 Kihullott hajat veszek. «4W 

lEGl-uton 7-ik kilométernél 16 köblös 
föld kiadó. A tanyába értekezhetni._______ _

2ŐŐ koronát fizetek azon vasutasnak, aki engem 
a forgalmi személyzethez betesz. Cim a
kiadóhivatalban.____________________ ** 79

CSAPó-u. 11. sz. alatt egy üzlethelyiség kiadó-
OIa'SúN készítek kosztümöket, pongyolákat, 

gyermek ruhákat. Varró leányok fölvétetnék
Uarai-u. 10. sz. _________________

KÍll.uNBLJnKÁTU bútorozott szoba egy-két 
urnák azonnal kiadó. Kossuih-u. 65 sz._____

JAVÍTÓT! bútorokat . hiúnk. Hasznait bútoro­
kat veszek. Tibin Sándorod Kossuth utca 41.

-3 urat kosztra el-

FLADO HÁZ Bondi utca 12. szám.__________
KI,ÁDó négvéíTNicholsón es hatos Shuttlewortb 

gózcíéplu garnitúrák, teljesen jó karban, cím
a kiadóban. _  _________________________ LÍÉl

ÜtiÍNOS ház, szőlővel beültetett Barcsay ma­
lom mellett Homokkert I. járás 2g. betegség
miatt azonna eladó. _______ _____

jö karban lévő asztali 
kiadóban.

LEvkfOee ;
F08-CRÉME

lámpák eladók. Cim a

ra

Debrecen, Piac-u. 55. sz.
EGY egész uj maidinger kályha és egy takarék- 

tözhely eladó. Cim: Piac-u. 41 sz. I em.____

f I : Legmegbízhatóbb,, Legjobb írsk, I bevásárlási forrás
legszebb ékszerek 1 ékszerekig,

szolid árban jótállással 1 BTclBy-, 0Z11St dTlllvIä

riánGyulamöórás i zsebórákra.
Debrecen, Piac-ntca 42. szám. | J6QÜVQfVÜrÜk,

gpmonnnnonnaannn menyasszonyi kelengyék 
Egv io után való nászajándékok
,ó karban lévő . 11 ' dug váklSZ-

árükitlOnfO-kOOSi 8 tékban kaphatók.
Slü Olcsó szolid árszabás ;n

o,
n

megvételre kerestetik.
jÖJ Czim a kiadóhivatal ban.
£Jlísnanndmnötmonntma

aflMMW
FAE13ÁM LÁSZLÓ

kocsiggáríó
Debrecen, Hatvan»utca El.

íaei

FIATAL csinos, lehetőleg ezobaleányból lőtt 
takari,ónőt keresek parkettes lakáshoz, je­
leni kezhetni naponta reggel 9 órától 10-ig.
Özv Mnyer Emilnó Péterfia uh:n 16 ____

I családból való űu tanulónak felvétetik 
l'elcgyhazy János fűszer üzletében. Piac- és 
Miklós-titca sarok. 10051

- K *r*r •

Raktárén tart mindennemű saját gyártmánya | 

úri-, hintó- és hajtő-kocsikat.
Régi kocsikat becserél

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközül.
SHgr Javításokat elfogad. **£MI

1 \ J1 iU Szoboszlón Kiss 
c> v tanuló felvétetik.

Pál fűszer üzletében

\;,t l.ú leányok teliéi nemű varrasra felvétet­
nek Csapó utca 63. 9876

a liain melló egy tanitókópezdósz 
házi tanítóul. Cim a kiadóba,

: GY, két f.atal ember teljes ellátásra felvétetik. 
Cim a kiadóban.

HaKüM i zobas lakas kerestetik uov. 1-re. Cim 
a kiadóban.

EGY felvidéki fűszer kereskedő Récéd a magyar 
nyelv teljes elsajátítása véget, esetleg cse­
kélyebb fizetéssel is állást keres. Az állás 
okt, 15,, vagy nov. 1-én foglalandó el. Cim; 
Ktklabiuyai szövetkezet, üzletvezetőnek kül­
dendő. Szklabtnya posta Turucszvut marton,

GY AKORI 1 I uslet ai i y kei es jobb 
kurcbmai ii. letett ‘kimérésre, kaucióval loiidel- 
kezik. Cun a kiadóban.

pénzét
áldozza

I nyomtatványra!!
j ha célszerű, ízléses

II *!?€> MUWMAX
I kíván, — hívja telefonon
jjj saEaáinot.

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyi mdája és pap;rkereskedó-o I j
SSO. «taE,áe*u| $

ÁELSJTÉSI HIRBETMEMY.
A Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet mint szövetkezet, Piac-utca 11 ^

szám alatti telkén tervezett kétemeletes intézeti ház felépítéséhez szükséges ni 
kák elkészítésére nyilvános árlejtést hirdet. k

Az építési munkák együttesen egy vállalkozónak, vagy pedig munka n 
szerint ktilön-külön vállalkozóknak fognak kiadatni. . , ,

Az elkészítendő munkára vonatkozó általános és részletes vaiiaia . 
tételek, kötendő szerződés tervezete, valamint az építési tervrajzok a. Dem 
Kölcsönös Segélyző Egyletnél 1908. szeptember 20-tól október 6-ig,

I pedig az árlejtés napjáig Gerster Kálmán tervező műépítésznél (du P >,
I Fehérvári-utca 44. Ili, emelet) a hivatalos órák alatt tekinthetők meg, 

két helyen a jelzett időben a munkákra ajánlkozni akarók az ajanlati űrlap _ 
díjtalanul, valamint az egyes munkanemek csőméretének másolatát, 
készlet tart ‘Az ivenként 20 fillérért megszerezhetik. .

A versenytárgyalás a Debreceni Kölcsönös Segelyzo Egylet \gazg^ ^ 
helyiségében a pályázók jelenlétében 1908. év október hó 20 napjan 
órakor fog megtartatni. „ „ „ t

A Debreceni Kölcsönös Segélyzc-Egylet igazga*

NyomsloV. $- kői forgói ár.i v (a „Dlbrewal ö]8á<" nyomdAjábenul Tulajdonos TbSO ÖTüll.

A '


